

【活力塘下】

# 塘河文化公园 前庄村南华园落成



本报讯(记者 陈异俗/文 特约记者 徐洪梅/图)11月22日,塘下前庄村温瑞塘河沿岸公园改造提升项目完工验收,前庄及周边村民又多了一个健身休闲的好去处。该公园融入塘河文化与前庄村庄氏文化特色,以庄氏鼻祖庄子“南华真人”形象及《南华经》命名为南华园,也称为庄子公园。

据介绍,该项目位于罗凤前庄村,占地面积约18亩,原为温瑞塘河治河时期的淤泥堆放场,每逢多雨季节,污水横流、杂草丛生、蚊蝇成群。为改善村居环境,2008年前庄村两委曾组织人员治理该地块,平场地、铺草皮、种植物,并配备了一些休闲健身器材,打造了一个小型健身休闲广场。

随着塘下镇“五水共治”、剿灭劣V类水、塘河沿岸景观改造提升等一系列工作的持续推进,辖区内水质明显改善,温瑞塘河沿岸景观改造提升精品工程陆续呈现,前庄村村民对村容村貌的要求也不断提高,多次向村干部提议,希望改造提升该健身休闲广场。

顺应村民呼声,响应上级深化“五水共治”号召,塘下镇将前庄村温瑞塘河沿岸公园提升纳入今年塘河沿线大建大美项目,市、镇、村三级共同出资,由前庄村作为工程建设业主单位,启动改造提升工程。工程于今年5月下旬开工建设,历时5个月。

日前,记者在现场看到,改造提升后的南华园已经大变样,显目的南华园石碑、高

大的庄子石像、古朴的亭子、黑白相间的拱门、错落有致的树木,给人耳目一新的感觉;人工池塘内,小鱼欢快地畅游,边上还有几位家长带着小朋友正在给小鱼喂食。沿着公园小道一路走下去,记者还发现许多庄氏文化及江南人家、水乡古埠元素,如小道边草坪上古朴的牌匾、精致的灯柱和随处可见的庄子名言警句。

公园提升项目的初步工作已经完成,接下来要进一步丰富文化内涵,完善亮化绿化工程。该村党支部书记庄志洪指着公园北首一间40多平方米的小木屋说,下一步计划将把小木屋打造成庄氏文化馆,与前庄文化礼堂相呼应,传递庄子文化,体现南华园文化公园的价值,同时在公园内竖立一块大型LED显示屏,宣传上级政策,并在树上安装亮化装饰灯。目前,与庄子相关的书籍和前庄村史、庄氏文化资料已收集完毕。

庄志洪告诉记者,公园初始设计时原本没有亭子,而且树木、绿化等方面预算投入有限,于是村里积极发动企业家及乡贤人士参与公园改造提升,锦绣亭就是村里的企业家戴文超捐资建设的,几棵榕树是乡贤庄步陆出资购买的。他说,公园改造提升后,村内环境好了,村民又多了一处休闲健身的好去处,许多企业家、乡贤都表示愿意继续出资,助力公园下一步的环境完善和文化内涵丰富提升。

# 塘下:产教融合育高技术人才

## 智能制造产教融合联盟成立暨首届一体化订单班开班

本报讯(通讯员 何炜 林晓东 记者 陈异俗)日前,塘下镇智能制造产教融合联盟在塘下职业中等专业学校朝阳校区揭牌成立。同时,联盟首届塘下一体化订单班举办开班仪式。

据悉,该联盟由塘下镇人民政府、温州职业技术学院瑞安学院、塘下职业中等专业学校及瑞安多家明星企业等多方共同成立。塘下一体化订单班基于联盟合作模式,以培养高技能人才和技术工人为目的,以企业人力资源及急需岗位的需求为导向,由温州职业技术学院瑞安学院、塘下职业中等专业学校及浙江环球滤清器有限公司等6家企业联合组建,通过学院、学校、企业三方合作,实施“文化素质+职业技能”的多元化培养方向,从而实现“招生即招工、入校即入职”。

首届一体化订单班招收数控技术与应用专业中高职学生46名。塘下职业中专校长蔡品锦告诉记者,本次三方合作开办的数控一体化订单班,采用五年一贯制的现代学徒制培养模式,达到产教无缝对接,真正



培养一批助推温州区域经济发展的技术技能型人才。其中,参与办学的环球滤清器、瑞明、力诺流体、通力重型齿轮、戈尔德减震器和松田汽电六家企业都是我市高新技术领军企业。根据协议,校方将按照院方、企方需求设计课程,强化训练学生的职业岗位实际操作能力并导入企业文化。院方、企方为校方制定相关专业

培养方案和合作培养计划,并将企业文化融入教学课程,加强文化基础课、专业技能课教学。最后,三方将根据各自的教学计划和生产安排,开展实践教学、企业实训定岗实习等。仪式结束后,温州职业技术学院瑞安学院和塘下职业中专相关人员召开具体课程方案对接及学生管理制度对接研讨会。

# 温州市围棋比赛在塘下举行

本报讯(记者 陈异俗/文 特约记者 徐洪梅/图)11月22日,为期两天的温州市第四届全民运动休闲大会围棋比赛在塘下新都大酒店落下帷幕。

本次围棋比赛共有来自温州各县(市、区)的11支代表队88名围棋选手参加。经过2天8轮激烈的比赛,我市选手陈国勇、郑杰瑞勇夺男子成年组和青少年组冠军,乐清、瑞安、平阳分别获得团体冠、亚、季军。

据了解,近年来我市相继举办市职工围棋擂台赛、市围棋棋王赛等系列比赛,为围棋爱好者提供了交流和切磋棋艺的平台,推动我市围棋运动发展。



# 市供电公司 为阁巷小微园提供优质供电方案 智慧综合能源服务赋能高新技术产业发展

本报讯(记者 陈成成 通讯员 陈海卯)名瑞机械有限公司表计通信异常,振安车辆配件有限公司功率因数时而过低,建议增加功率补偿设备。日前,阁巷小微园综合能源服务中心内,小微企业用电异常报警历史信息、抢修资源、用电建议等信息在监测系统中滚动播报。接到服务中心发出的无功电量异常分析报告后,园区电力设备运维班员工迅速拟定工单,开展专项检查。据了解,这是国网瑞安市供电公司阁巷高新产业小微园打造的智慧园区服务的缩影。

作为我市首个智慧小微园,阁巷高新产业小微园总用地面积500亩,目前已引进32家企业,入驻面积约33万平方米,成功孵化出一批雏鹰瞪羚企业。

今年,温州推出“百园万企”小微企业园示范引领工程,要求原先分散的中小企业逐步进入小微园,实现产业集聚,以规模效应推动中小企业高质量发展。基于泛在电力物联网建设,国网瑞安市供电公司先行先试、因地制宜,以国家电网有限公司智慧能源综合服务试点为契机,建设智慧小微园综合能源服务示范工程。

在充分调研与商谈后,市供电公司把阁巷小微园作为第一批试点,推广小微园综合能源服务模式。8月份,市供电公司作为园区企业的配电房回路部署智慧采集终端,采集电压、电流、谐波、功率因数等数据,全面感知、精准分析客户用电情况,并通过数据挖掘技术形成多场景应用方案,满足客户未来的发

展需求。11月4日,市供电公司互联网事业部(数据中心)出具了针对小微园实时监测的第一期数据,发现部分公司10月份出现电压合格率较低、表计通信异常、无功电量异常等情况,立即联系园区电力设备运维班,安排对上述公司的电力设备开展全面“用电体检”,出具最优化的用电方案。

据介绍,基于分钟级的企业海量用能数据,为入园企业提供设备运维、能源托管服务,是智慧小微园综合能源服务示范工程的基础功能。集中精细监测能效数据后,园区企业可以不再配备专职电工,全权委托平台持有方运维电力设备,按年付费,减少电力设备运维成本,提高运维质量。而园区可以监测企业用能,掌握生产线、空调、办公和住宿等能耗数据,实时为企业提供能耗汇总表,通过算法对比同行业数据,提供用能优化建议。

我们的智能传感器还具备谐波测量功能,可实时监控和诊断电能质量,及时发现产能落后的企业,帮助园区和企业治理。市供电公司营销部负责人说,比如结合园区清洁高效能源需求,供电公司可协助园区规划建设分布式光伏、充电桩、智慧路灯,基于企业能源使用情况,为园区提供储能建设规划,从装机容量和投资回报率方面制订最优方案。

未来,智慧综合能源服务模式将覆盖温州300多个小微园。据悉,下一步,我市也将全面推广智慧园区,做到全市示范小微园光纤到园和WiFi全覆盖。

# 影响交通的不文明行为



不文明交通行为不仅影响通行,也可能造成交通事故。安全驾驶无小事,所有交通参与者且行且珍惜,一起向不良驾驶习惯说不!本期曝光主题:影响交通的不文明行为。(记者 潘虹)



11月10日,G322国道,车牌为浙C·3CX69的机动车驾驶人驾驶机动车时拨打接听手持电话。



11月12日,G322国道上郡路段,车牌为浙C·V5Q66的机动车驾驶人驾驶机动车时拨打接听手持电话。



11月13日,滨海大道前池路口,车牌为浙C·57155的机动车驾驶人驾驶机动车时拨打接听手持电话。



11月13日,万松西路邮电北路路口,车牌为浙C·3860U的机动车驾驶人驾驶机动车时拨打接听手持电话。



11月13日,万松东路,行人不走斑马线横穿马路。



11月11日,飞云江大桥北,车牌为浙C·3FZ59的机动车驾驶人驾驶机动车时拨打接听手持电话。



11月13日,罗阳大道毓麟路口,车牌为浙C·5VJ21的机动车驾驶人驾驶机动车时拨打接听手持电话。



11月13日,瑞祥大道隆山东路口,车牌浙C·N3N27的机动车驾驶人驾驶机动车时拨打接听手持电话。



11月13日,安阳路仲容路口,车牌为陕A·7208Y的机动车驾驶人驾驶机动车时拨打接听手持电话。



11月13日,万松东路,行人不走斑马线横穿马路。(素材来自执法单位报送、市民投稿)

# 莘塍多种形式开展反家暴宣传

本报讯(记者 金汝 通讯员 阮晓丹)11月25日是国际反家暴日。日前,莘塍街道妇联联合市人民法庭、莘塍派出所、莘塍司法所、莘塍新居民服务管理所、萤火虫爱心公益服务中心等单位,在莘塍公园举行国际反家暴日宣传活动,号召家庭成员采取有效措施,方法预防和制止家庭暴力,促进家庭和睦、社会和谐。

在现场,工作人员讲解了家庭暴力的含义、存在的原因、预防措施及遭遇家庭暴力时如何寻求法律帮助等内容,让群众进一步提高对家庭暴力的认识,增强自我保护意识。本次反家暴宣传活动发放宣传资料2000

多份,收回问卷调查200多份,现场接待群众咨询200多人。发生家暴勿要等,妇联组织是娘家人,学会自我的保护,要紧。这几天,由莘塍街道平安妈妈参与录制的方言版反家暴宣传三句半,在微信朋友圈里不断流传。平安妈妈用通俗易懂的语言开展反家暴宣传,提升群众对家暴的认识和维权意识。

莘塍街道妇联相关负责人介绍,近年来她们不断加大普法力度,通过多种形式的宣传手段,预防家庭暴力发生,共建美满家庭、和谐社会。